' 1
F Flaes <i:i:>/
(97 gFM/S go/lv Fde 3 f@(« or

St ?ﬁﬂ’

2 N, L\/MM/ F =-ou

h =/ =
Uy = U] = axvb

U(‘°7 j’qf 3 —)) @‘_g é.o,ﬁ[L_.o_/ /



2z
xT; xT: 1
Uz, =V (1)=,  Uae, = V(1) — + V() (— —
r r r

2

H

7

5)

3



f _n—_lw rJB“U 1% - a'l‘frﬂﬂ':_ =

w = . Jﬁu
neine Losung dieser Gleichung ist gegeben durch = - N

¢ ol b (4.
w(r}:% 1 (rz. 1}



ion

~ L ogz] (n=12)
d(x) = 2r 1 -
e (23
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lgerung aus dem Maximumprinzip:

je Losung der Randwertaufgabe

1 € C(oU), f € C(U). Dann existiert hdchstens eine Lésung v <
'U') des Randwertproblems Hew g.}(tﬁ}e@e /

—Au f inU
u

g aufou Einel &“‘F‘Ef
d un zwei Lésungen. Dann l6st w = £(uq — uo) das

(folts exts! e—-mLJ
yblem

‘L"][‘?“]C = {—&u = 0 inU

uw = 0 aufdol

ximumprinzip folgt dann direkt

w==+(u; —us) =0

‘U und daher gilt uy = us.






U UELEIGINIEL T JIe aulaele iINvlnale anl oo,
~Uxte = F ulo) =u,

u() euq

Uy = Ve (@) = A

77



¥ ¥y #x

oy blxoy) = O

) i():-‘//,-))=o *7:{”(
2 oy ?‘6‘“7() =0

Gozg ‘#’("“‘7’/{[(7’ dy = &<,
k?k/—/”/

cuk,




— . . . -

u(x) = .-/ém(x,r) udS = 7[8(}(,1") udy

Jgel B(x,r) C U. e
ingen Uber die Kugel oder die Sphare schreiben wir
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nieren fir festes x € U die Funktioyn ¢(r) durch
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«<imumprinzip harmonischer Funktionen:
sei u € C2(U) N C(TU) harmonisch in U. Dann gilt:

timumprinzip

max u(x) = max u(x)
er XE!’:’L‘

‘kes Maximumprinzip
7 zusammenhangend und existiert ein Punkt xg € U mit

u(xq) = Tea% u(x)

dlgt, dass w auf U konstant ist.

dee:
le auf geeignete Weise die Mittelwerteigenschaft harmonischer Funk-
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